Murat’in buglinkis yasi x ve annesinin bugunku yasi y ise;
x _ 1

y 3
y = 3x olur.
5 yil sonraki oran % ise;
Xx+5_3
y+5°~ 7
Xx+5 _ 8
3x+5 7
7x+35=9x+15
20 =2x
10=x

Buna gore, Murat 10 ve annesi 30 yasindadir. Yaslari top-
lami 40tir.
Cevap : E

Yusuf 42 yasinda oldugundan Ahmet 42 — 5 = 37 yasindadir.
Mehmet 37 — 21 = 16 yasindadir. 2 yil sonra Ahmet ve Meh-
met’in yaglari toplami da,
39 + 18 =57 olur.

Cevap : B

Sarp x ve Arzu y yasinda olsun.

Sarp Arzu

X y
y 57 -y
45 —x X

Sarp, Arzu'nun yasina
-~ geldiginde

— Arzu, Sarp'in yasin-
dayken

Iki kisi arasindaki yas farki degismeyeceginden,
y—x=(57-y)-y=x—-(45-Xx)
y—-x=57-2y

3y —x=57ve
y—-X=X—-45+X

3x —y = 45 olacagindan

3y—x=57
+3/3x—-y=45
8x =57 +135
8x =192
x = 24°tur.
3y—-24=57
3y =81
y =27 olur.

Yaslari farki 27 — 24 = 3'tur.
Cevap : E

YAS PROBLEMLERI COZUM

Tasari Egitim Yayinlari

TEST - 1

Cemil 11x yasinda ise Ozkan 7x yasinda olur.

Ozkan Cemil
x 11X Ozkan, Cemil'in ya-
11x 15x ~ sina geldiginde 4x yil
gecer.
11x+ 15x =78
26x =78
x=3

Buna gore, Ozkan 7x = 7.3 = 21 yasindadir.
Cevap : B

Ahmet x yasinda ise annesi 4x yagindadir. Yas farki degis-
meyeceginden;
4x —x =24
3x =24
x =28 olur.
Cevap : A

x yil sonrasi igin;
111 + 6x =195
6x = 84
x =14 olur.
Cevap : B

8 yil bnce oglu x yasinda ise babasi 2x yasindadir.
Yagslari farki 23 oldugundan
2x—x=23
X = 23'tur.
Baba bugun 2.23 + 8 = 54 olur.
Cevap : E
x yil sonra;
42 + x =3.(10 + x)
42 + x =30 + 3x
12 = 2x
6 =x olur.
Cevap : B
Buyuk kardesin yasi 24x olsun. Kugugunun 8 kati ise kucu-
gl 3x ve ortancanin 6 kati ise ortanca 4x yasinda olur.
3 yil dnce yas toplami 22 ise, bugln
22 +3.3=31 olur.
24x + 3x + 4x = 31
31x =31
x=1 olur.
Kuguk kardes 3 yasindadir.
Cevap : A
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YAS PROBLEMLERI COZUM TEST - 1

10. Kisi sayisi x olsun. 14. Ebru’nun yasi x ise Elif’in yasi 2x ve Esra’nin yasi 4x olur.
i . Toplam yas
Aritmetik ortalama =

Yaslari toplami 56 ise
X + 2X + 4x = 56
Toplam yas 7x = 56
X

Toplam Kisi sayisi

x =8 olur.
2007 yilinda Esra 32 yasinda oldugundan
2007 — 32 = 1975 yilinda dogmustur.

Yas toplami 18x olur. Yeni ortalama 20 ise;

_ 18x-40
20_7)(_4 Cevap: C
20x — 80 =18x—40
2x =40
x=20
Cevap: B
11. xyil sonra yas farki degismeyeceginden;
36 +x+ 27 + X =9.(36 - 27) 15. Kizi x yasinda ise babasi (2x + 7) yasindadir.
63 + 2x = 81 o
ox =18 Yaglari toplami 96 olacagindan
X = =
" 2X+ 7 +3x+ 14 =96
x=9 <
Cevap:A > 5x + 21 =96
> 5x = 75
E
.*::n x=15
w e _
12. Baba Ogul - Buna gore, baba 2.15 + 7 = 37 yasindadir.
a Cevap : B
_ n
47X X Baba oglunun ya- e
N —2 ~ sindayken oglunun
dogmasina 2 yil oldu-
gundan yas! (—2) ile
ifade edilir.
Iki kisi arasinda yas farki degismeyeceginden;
47 - x—x=x—(-2)
47 —Ox=x+2 16. Filiz x ve Serap y yasinda ise;
X_1__4
3x =45 y 4 =Yy =4aX
x = 15%ir. 2 yil bnece
Baba’nin yasi 47 —15 =32 olur. Xx—2 1 x—2 1
Cevap: B y-2 6 4x-2 6
6x—12=4x-2
13. Volkan x ve Serdar y yasinda olsun. 2x=10
Volkan 3 yil erken dogsaydi yasi (x + 3), Serdar 5 yil geg x=5
dogsaydi (y — 5) olur. Buna gore, yaslari toplami;
X+3=y-5 X+y=X+4x=5x=55=25 olur.
8=y-x Cevap : B
Buna gobre, Serdar, Volkan'dan 8 yas buyuktur. Serdar 2004
yilinda 24 yasinda ise, 2007 yilinda 27 yasindadir. Volkan 8
yas kiuicuk olacagindan 19 yasinda olur.
Cevap : D
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Yas toplami

Yas ortalamasi =

Kisi sayisi
Yas toplami
5

Yas toplami = 150°dir.
50 yasinda biri ayrildiginda yas toplami 100 olur.

100
Yeni ortalama = 7 - 25 olur.

Cevap : B

Babanin yasi x ise kizinin yasi 40 — x olur.

Kiz Baba
40— x X Kizi babanin yasina
X 5.(40-%) 7 geldiginde

Yas farki degismeyeceginden
X — (40 —x) =200 — 5x — x
2x — 40 = 200 — 6x
8x = 240
x =30 olur.
Cevap: D

ab _6

ba~ 5
5.(ab) = 6.(ba)
5.(10a+ b) =6.(10b + a)
50a + 5b = 60b + 6a
44a = 55b
4a =5b
a=5 ve b=4 olacagindan yaslar toplami,
54 + 45 =99 olur.
Cevap : E

Emre x yasinda ise Oktay (3x — 4) yasinda olur.

Emre Oktay
X 3x—4 Emre, Oktay'in yasina
3x -4 5x-8 7 gelmesiigin (2x — 4)
yil gegmelidir.
(Bx—4) + (bx—8) =44
8x = 56
x=7

Buna gore, Oktay 3.7 — 4 = 17’dir.
Cevap : E

YAS PROBLEMLERI COZUM

Tasari Egitim Yayinlari

TEST - 2

Cagri bugin x, Elif y yasinda olsun.

_a=Y
x4_2

2x—-8=y
Yaslari ¢arpimi 24 oldugundan;
X.y =24

X.(2x - 8) =24
x.2.(x—4) =24

X.(x—4)=12

X =6 olacaktir.

Buna gore, Gagn 6, Elif 2.6 — 8 = 4 yasindadir. Bugunku
yaslar toplami 10 ve iki yil dnceki yaslari toplami 6 olur.

Cevap:B
x yil sonra
54 +x=10+x+12+x+ 20 + X
12 =2x
6=x
Cevap: B

4 yil dbneeki yas ortalamasi 26 ise bugunki yas ortalamasi
30 olur.

30 = 270
X

x=9 olur.
Cevap : D

AB + 18 = BA

18 = BA—AB

18 =9(B - A)
2=B-A
VAN

W A OO N © ©
= D W NN

Buna gore, A + B toplami 9 olamaz.
Cevap:C
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YAS PROBLEMLERI COZUM TEST - 2

9. Tugge'nin yasi x ve Selma’nin yas! y olsun. 13. Cocuklarin yaslari toplami x ise babanin yasi 3x olur. 4 yil
X_3 sonra babanin yasi 3x + 4 ve ¢ocuklarin yaslar toplami (x
y 4 + 8) olacagindan,
x = 3k ve y = 4k olur. ki yil dnce yas toplami 45 olduguna 3X+4=2.(X+8)+1
gore, 3x+4=2x+17
3k-2+4k—-2=45 x=13
7k—4=45 Buna gore, babanin yasi 39 olur.
7k =49 Cevap: B
k=7
Selma’nin yasi 4k = 28 olur.
Cevap:C
10. Yaglarn orani % olan iki kardesin yaslari 4k ve 5k dir. x yil 14. Metin x yaginda ise Ahmet x + 5 ve Oktay x + 11 yaginda
sonra yaslari toplami olur. 1999 yilinda,
4K + X + 5K + X = 49 X+X+5+x+11 =34
9k + 2x = 49 8x=18
1l - X =6 olur.
5 o g Oktay 1999 yilinda 6 + 11 = 17 yasindadir.
En az 2 yil sonra yas toplami 49 olur. E 1999 —17 = 1982 yilinda dogmustur.
Cevap:E € Cevap : C
;‘é
&
11. Aycga’nin yasi x ise abisinin yasi (x + 8)'dir. E

6 yil dbnce Ayca (x — 6) ve abisi (x + 2) yagindadir.
X +2=3.(x—6) 15. Cocuklarin yaslari x,y, z ve babanin yasi A olsun.
X+2=3x—18 A=6x=4y=2z2
20 = 2x A =12k dersek x=2k,y =3k ve z =6k olur.
10 = x Iki y1l sonra;
Cevap : B 2k+2+3k+2+6k+2=12k+2
1Mk+6=12k + 2
4 =K olur.
12. En kiguk cocuk x yasinda ise kardeslerin yaslari; Ortanca kardes 3k = 3.4 =12 yasindadir.
X, (X +4), (x + 8) ve (x + 12)'dir. Cevap : D
Toplami 48 olduguna gore;
X+ (X+4)+ (X+8)+(x+12) =48
4x + 24 = 48
4x=24 16. Oglunun yasi x ise;
Xx=6 c=xa+b
Anne’nin yasi: buytk ¢ocugun 2 katindan 10 fazla oldugun- c—b=xa
dan 2.18 + 10 = 46 olur. En kiigUk cocuk dogdugunda anne, c=b _y olur
46 — 6 = 40 yasindadir.
Cevap : D Cevap : A
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Bugunku ortalama 21 ise 3 yil dnceki ortalama 18’dir. Kisi

sayisl X ise;
18=20
X
x =5 olur.
Cevap:C
Kardesi x yasinda ise Bilge (x + 7) yasinda olur.
2X+Xx+7=43
3x =36
x=12
Bilge ile kardesinin yaglari toplami,
12 +19 =231 olur.
Cevap: D
Cocuklarin yaglari toplami x ise annenin yasi da x olur. 3 yil
sonra 5 ¢ocugun yaslari toplami
X +3.5=x+15 olur.

Baba x + 15 ve anne x yaginda olacagindan yaslari farki
15%ir.
Cevap: E

Oglu x yasinda olsun.

Baba Ogul
60 X Baba oglunun yasin-
X 10 ~ da iken oglu 10 yasin-
dadir.
Iki kisi arasindaki yas farki degismeyeceginden,
60-x=x-10

70 =2x
35 =x olur.

Baba ile ogul arasindaki yas farki 60 — 35 = 25 tir.
Cevap : A

YAS PROBLEMLERI COZUM

Tasari Egitim Yayinlari

TEST - 3

En kiug¢ugunun yas! x ise, ortanca x + 2 ve en buyugu
X + 10 olur.
X+X+2+x+10=60
3x =48
x=16
en kigugu 16 yasindadir.
Cevap : D

Bugunku yaslar toplami x ise 3 yil sonra (x + 12) ve 5 yil
once (x — 20) olur. Aradaki fark ta
(x+12) — (x — 20)
=Xx+12-x+20
=32
Cevap : E

Cocuklarin yaglari farki x ise; annenin yasi 4x olur.
6 yil sonra yas farki degismeyeceginden
4X+6=3x+13
x =7 olacagindan anne 4.7 = 28 olur.
Cevap:D

Onur x yasinda ise Ali (14 — x) yasindadir.
5yil sonra; 14 —x +5 = (x + 5).2
19-x=2x+10

9 =3x

3=X
Onur 3 ve Ali 11 yasindadir. Onur dogdugunda Ali 8 yasinda
olur.

Cevap: A

4 yil bnce Asya x yasinda ise annesi 7x yasinda olur. Bugun
Asya (x + 4) ve annesi (7x + 4) yasindadir. 5 yil sonra yas-
lar1 toplami 58 olacagindan,
(X+4+5)+(7x+4+5)=58
8x =40
x=5
Buna gore, annesi bugun 7.5 + 4 = 39 yasindadir.
Cevap : D
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10.

1.

12.

13.

Gullu buglin x yasinda olsun. Ebru bugiin y yasinda olsun.
y=(x-5).2

y=2x-10 olur.

X +y = 50 olduguna gre;

X+2x—10=50

3x =60
x =20 dir.
Cevap : D
Bugunki yas ortalamasi A ise 6 yil sonra
A+6=xvedyldnce A-—4 =yolur.
Buna gore; x—y=(A+6)— (A—4)
=A+6-A+4
=10 dur.
Cevap:C

Oglunun yas! x ise babanin yasi 4x olur. Oglu babanin ya-
sina geldiginde (3x) yil gecer. Oglu 4x ve baba 7x yasinda =

olacagindan,
4x + 7x = 88
11x =88

x =8 dir.

Buna gore, baba 4.8 = 32 yasindadir.
Cevap : B

Iki yil dnce yaslar toplam 42 ise bugin
42 + 4 = 46’dir. Aylin x yasinda ise baba (46 — x) yasindadir.
5 yil sonra;
46-x+5=38.(x+5)
51 -x=3x+15
36 = 4x
9=x olur.
Cevap : D

sari Egitim Yayinlari

YAS PROBLEMLERI COZUM

14.

15.

16.

TEST - 3

Kucguk ¢ocuk x yasinda ise buyuk ¢ocuk (x + 2) yasinda olur.
Babanin yasi da 5x olur.
2 yil sonra;
Bx+2=(X+2+X+2+2).2
5x+2=(2x +6).2
5x+2=4x+12
x = 10 olacagindan baba 50 yasindadir.
Cevap : B

Serdar’in yas! x ise Mesut’'un yas! 2x olur. Yaslari toplami
3x iken 9x’e ¢iktiginda toplam 6x artar. 2 kisi oldugundan
aradan 3x yil zaman geg¢mis olur.

Serdar 4x ve Mesut 5x yasindadir. Yaglari orani;

4 _4
5 = 5 olur.

Cevap : B

Uc¢ cocugun yaslari toplami x ise anne x yasinda olur. 2 yil
sonra yaslari toplami (x + 6) olur. Baba, anneden
(x + 6) — x = 6 yas buyuktur.

Cevap:C
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YAS PROBLEMLERI COZUM TEST - 4

Baba Enbuyuk 2.cocuk 3.cocuk En kiciuk e Hasan bugiin 3x yasinda, 6 yil sonra 3x + 6 yasinda olur.
20 0 - - - 3X+6=4x-6=>x=12
o4 4 0 _ _ Hasan buguin 3x =3 . 12 = 36 yasinda. |. dogru
26 6 5 0 _ e Babasi bugun 6x —y yasinda. 6 yil sonra,
30 12 8 6 0 6x —y + 6 olur.
- . e 6x—-y+6=5y =>6.12+6 =6y
En kiuiglk cocugun bugunku yasi x olsun. 78 = by
Baba En buyuk 2.cocuk 3.cocuk En kicuk 13 =y
32+x x+12 x+8 x+6 X Babasi bugiin 6x —y =6.12-13
=72-13
32+x=X+12+X+8+X+6+X = 59 yasinda
32+x =4x + 26 59 — 36 = 23 yas. babasi Hasan’dan buyuk Ill. dogru
6 =3x Yaglari toplami 36 + 59 = 95
2 =X O halde II. yanlis. | ve Ill dogru
En buyuk cocuk x + 12 =2 + 12 = 14 bulunur. Cevap: D
Cevap: B
5
T
S
s
£
;S)
Hasan Bey’in kiz cocuk sayisi x, erkek ¢cocuk sayisi 3x olur. =
o
e Her bir erkek cocugundan 2 torunu var. 3x . 2 = 6x torun, L‘Q
her bir kiz cocugundan 3 torunu var. x . 3 = 3x toplam
torun sayisi 6x + 3x = 9x olur.
e Cocuklarinin yas ortalamasi 40 ise yaslari toplami
(3x + x) . 40 = 160x
) Alper Burcu Cemal
e Torunlarinin yas ortalamasi 15 ise yaglar toplami
(6x + 3x) .15 = 135x x+8 X x
e Hasan Bey'in kendisi, g¢ocuklari ve torunlarinin yas Uglnun yaglari toplami 80 oldugundan,
ortalamasi 25 ise, X+8+x+x =80
3x+8 =80
160x +135x +85 _
Ax+ox+1 =25 3x =72
X =24
295x +85 =(13x+1).25
595x + 85 = 395x + 25 Alper: x + 8 = 24 + 8 = 32 yasindadir.
Cevap: E
60 =30x = x =2 bulunur.
Hasan Bey'in torun sayisi:
9x =9.2 =18 tanedir.
Cevap: A
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YRS PROBLEMLERI COZUM TEST - 4

2021 yihinda Hacer’in yagi x olsun. 2007 2022
O halde el yazmasi Kuran-1 Kerim’in bulundugu yil(2021—x) — E—
Kitabin Yasi X x+15
olur.
e Hacer’in yasinin 34 kati el yazmasi Kuran-1 Kerim’in Ogrenci Sayisi a+20 a
yazildigi yila esit ise, Yaslari 8 13
34 . x = (2021 — x) — 656 1 !
34 .x=1365—-x 8 20 15 13
35 x = 1365 Xw+ -e
X = 39 yagindadir. 8a+160+15 =13a
Cevap: E 175 =5a
35 =a
O halde 2022 yilinda kitabin yasi
x + 15 =35 .13 = 455 yasinda olur.
Cevap: C
% Sehmuz Bey 75 yasinda.
; Kiz Cocuklari Erkek Cocuklar
;:5:, X 4x
. y v
1]
a Torun Torun
[
3x 8x
_ Toplam Yas _X
Ortalama = Toplam Kisi Sayisi Ty I.  Cocuklarin yas ortalamasi 42
Yaslari Toplami A
X _ - = =42 = A=210x
2021 subatinda v = 26 = x = 26y Cocuk Sayis! X + 4X

2022 subatinda herkes 1 yas bluyuyecek. Bu toplamda yasa

y kadar ilave olacagini gosterir. Ekrem Bey’in de bir yas bu- Il Torunlarin yas ortalamasi 9

ylyecegini unutmayalim. Yani 66 olur. T _ _
9 y i ax =9 = T=99%
X+y—66 26
y—1 - Kendisi + Cocuklari ve Torunlarinin Yas Ortalamasi 20 ise
X+y—66= 26y —26 75+210x+99x  _
L T+ox+11x =20
267 75 + 309x =20 + 320x
y = 66 — 26 = 40 kisi 2021'de varms. 55 =11x
5 =x

Cevap: B
Cocuklari + Torunlarinin Sayisi =

5x + 11x = 16x = 16 . 5 = 80 kisidir.
Cevap: E
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19ab yilinda dogan Murat’in 2022 yilindaki yas,
2022 — 19ab’dir.
19ba yilinda dogan Yildiz'in 2022 yilindaki yasi
2022 — 19ba’drr.
Bunlarin yaslari toplami 68 ise
2022 — 19ab + 2022 — 19ba =68
4044 — 1900 - 10a—b—-1900 - 10b —a =68
244 —11(a+b) =68
176 =11(a +b)
—a+b=16
L
8 8
9 7
Murat ile Yildiz’in yaglar farki
19ab — 19ba = 9(a — b)
VA
8 8-0
9 7->18
Siklardan 18 oldugu anlasilir.

Cevap: D

Mustafa’nin yasi x olsun.

“Yasimi kendisiyle ¢arpinca Uzerine yasimi ekleyince baba-
min yagi oluyor.” ifadesi
Babasininyasi =x.x+x
=X2 + X
= X(x+1)
(ardisik iki sayinin
carpimi olmali)
a) 42 =6.7 olabilir.
b) 56 =7 .8 olabilir.
c) 63 =7.9 ardisik iki sayinin ¢carpimi degil
babasinin yagi olamaz.
d) 72 =8.9 olabilir.
e) 90 =9.10 olabilir.

Cevap: C

Tasari Egitim Yayinlari

YAS PROBLEMLERI COZUM TEST - 4

Uginun yasglari sirasiyla K, L ve M olsun. Uginun simdiki
yaglari toplam K+ L+ M =45 ... (1)

Kemal Leyla’nin simdiki yasindayken Leyla 7 yasin-
daydi.” ifadesinden Kemal'in Leyla’dan buyuk oldu-
gu anlasilir. Ifadenin gerceklesmesi icin (K — L) yil
geriye gidilmesi gerekir.
Leyla (K- L) yil dbnce 7 yasindaydi.
L-(K-L)=7=2L-K=7...(2)
“Mesut Leyla’nin simdiki yasina geldiginde Kemal
25 yasinda olacaktir.” ifadesinden “Mesut’'un Ley-
la’dan kuiguk oldugu anlasilir.” ifadesinin gergekles-
mesi icin (L — M) yil ileri bakilir. Kemal (L — M) yil
sonra 25 yasinda olacak ise,
K+L-M=25...(3)
1 ve 3 denklemlerinden
K+L+M=45
K+L-M=25
2(K+L) =70=>K+L=35

2. denklemden

K+L=35
+ 2L-K=7
3L =42

L =14 olur.

K+14 =35
K =21
K+L+M =45
21 +14+M =45= M=10 bulunur.
Cevap: B
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2 kizinin yaslari toplami x olsun.

O halde babanin yasi 81 — x olur.

Baba 2 kizin yasglari toplami
81—x X

l—S l 2 cocuk(—10)

5yildnce 76 —x x—10
76 —-x =2(x—10)
76 —-x =2x-20
96 =3x
32 =x

2 kiz ¢ocugun yaslari toplami 32 ise buyuk olan en az 17
yasinda olur.

Cevap: C

Karesi 1900’e yakin sayilar alalim.

432 = 1849 — Buyukbaba — 1849 — 43 = 1806°da dogmus
olurdu. 1890 — 1806 = 84 yil yasamis.

Yani buyukbabasi bu szl 43 yasinda 1849 yazmistir.

Bu durumda Mustafa; 1806 + 75 = 1881 yilinda dogmustur.
1923 — 1881 = 42 yagindadir.

Cevap: C

10

YAS PROBLEMLERI COZUM

Tasari Egitim Yayinlari

TEST - 4

Cocuklarinin sayisi x olsun.
20 + 2.(x—1) = 0+2+4+...+2.(x—1)

10+ (x—1) = 14243+...4 (x—1)

10 =1+2+43...+(x—2)
(x—2).(x—1)
— Y% —— =10
(x—2).(x-1) =20

X =6 ¢ocugu vardir.

Cevap: A

Mahir’in buglinkii yasi x, Deniz’in y olsun.

Sezin’in yasi ise bunlarin yaslari toplami yani x + y olur.

Sezin Mahir Deniz
X+y X y
Mahir-Deniz  Sezin-Mabhir
X—y =2(x+y)-Xx)
X—y =2y
x =3y

Bu ¢ kardesin bugunku yaslari toplami:
X+y+Xx+y =56
2(x+y) =56 = x+y =28

3y+y =28
4y =28
Deniz: y =7

Mahir’in bugunku yasi x + 7 = 28 = x =21
5 yil sonraki yasi ise 21 + 5 = 26 bulunur.

Cevap: D
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